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COMUNE DI PRATO

Atto n. 93 del 12/09/2019

Oggetto: Interrogazione della consigliera La Vita su riduzione orario 
estivo servizio CAP.

(Risponde Leoni Flora)

    

PREMESSO CHE

1. Come ormai ogni anno, anche in questo dal giorno lunedì 1 luglio fino al giorno domenica 
1 settembre sarà in vigore l’orario ridotto della CAP;

2. le principali variazioni del servizio saranno:

Da lunedì 1 a domenica 21 luglio è prevista la riduzione delle corse feriali della linea LAM-MT 
azzurra  PO-FI  Prato  –  Firenze via autostrada,  mentre  sulla  linea V sarà organizzato  un 
servizio di collegamento straordinario, nei giorni di sabato, da e per Schignano e Migliana.

Il servizio Pronto Bus per l’Area Medicea sarà, invece, sospeso il sabato. Nessuna variazione 
di orari per la linea LAM blu e per la LIinea CM rispetto a quelli attualmente in vigore.

 
Maggiori  riduzioni  del  servizio  di  trasporto  da  lunedì  22  luglio  a  domenica  1  settembre 
sospese invece la linea NMA (Stazione FS Montale/Agliana), CM (Cimitero di Montemurlo) ed 
il servizio Pronto Bus area medicea.

 Non verranno effettuati i collegamenti anche per San Giusto ( linea LAM rossa);
 Pizzidimonte (LINEA 11) e Santorezzo ( linea LAM-MT viola). 

 Il 15 agosto, invece, il servizio di trasporto non verrà effettuato per l’intera giornata.

  CONSIDERATO CHE

- da  anni ormai Prato non è più deserta nel mese di agosto, men che meno nel mese di 
Luglio, sia a causa della crisi e dei numerosi disoccupati sia come cambiamenti lavorativi, con 
persone addette non più solo in fabbriche e uffici ma nel commercio, servizi etc., che hanno 
ferie diluite durante tutto l'anno;

- nel periodo estivo come i mesi di luglio e di agosto vi è una maggiore presenza in città di 
turisti;

PRESO ATTO CHE
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- i cittadini con le loro tasse finanziano il servizio pubblico di trasporto in capo a CAP una 
prima volta, e una seconda volta pagando il biglietto;

- ll servizio di bus risulta già carente di per sé, con assenza di corse serali e corse notturne 
nei weekend, e con assenza di linee che colleghino le periferie tra di loro;

CONSIDERATO CHE

- i servizi di pubblica utilità devono essere disponibili ogni giorno dell'anno, compresi i giorni 
festivi come ferragosto;

- compito di una buona amministrazione è incentivare al massimo l'uso dei mezzi di trasporto 
pubblici,  così  come  la  precedente  Giunta  ha  scritto  nel  PUMS,  e  come  il  Sindaco  ha 
promesso di fare in campagna elettorale: applicazione del PUMS, potenziamento dei mezzi 
pubblici e trasformazione di Prato in una contemporanea città europea;

3.

S'INTERROGANO SINDACO E GIUNTA

- quali sono i motivi per cui CAP effettua questa riduzione d'orario, con zone di    Prato che 
resteranno senza servizio per 39 giorni;

- perché l'amministrazione non ha impedito a CAP di effettuare tale riduzione di servizio, con 
addirittura un servizio di pubblica utilità soppresso del tutto il giorno 15 agosto, trovando i 
fondi necessari al fine di scongiurare la riduzione del servizio;

- come questa amministrazione pensa che si dovrebbero muovere i cittadini pratesi che il 15 
agosto saranno impossibilitati  ad usare mezzi  privati,  o quelli  che non saranno serviti  in 
questo periodo dal servizio bus;

- se a causa di questa riduzione di servizio è previsto un rimborso per gli abbonamenti già 
sottoscritti e pagati dai cittadini.
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